

高考第二天

雨中赴考 从容前行

书卷多情通其意，青春无悔铸辉煌。  
6月8日，高考第二天，追梦少年在雨中从容前行，用坚定的步伐，迈向人生新征程。  
高考不仅是一场知识的较量，更是一场意志的考验。虽是雨中赴考，但适应了第一天考试的考生们，看上去更加淡定从容。不少学子趁着开考前的间隙，抓紧复习。三年磨利剑，胜利曙光在眼前，这一刻的少年，比任何时候都更接近理想。  
高考第二天，爱与温暖丝毫不减。老师们细心的叮咛不变，慈爱的目光依然。考点附近，依然有等待孩子的家长拎着饭盒或坐或站，脸上写满了期待与关心。家长们纷纷表示，虽然心里紧张，但更多的是对孩子未来的期待和祝福。  
考场外，各级领导和护航人员用心守护，为保障各考点井然有序坚守着；各部门继续通力配合，丝毫没有松懈；工作人员雨中继续坚守岗位，保持着全天候全方位的服务，确保每一位考生都能在一个安全、宁静的环境中完成这场人生大考。  
今天是高考最后一天，愿所有考生自信登场、细心作答，历尽千帆、得偿所愿，乘风破浪、金榜题名！



↑恩城中学学生送上鲜花，感谢警方护航高考。

统筹：姜丹

文/图 姜丹 张翠玲 吕中言 罗双双 陈慕欢 李彤 李嘉敏 张舜同 张安怡 梁晓敏

警号尾号“211”女警成“团宠”

“同学们加油，祝你们如愿考上‘985’‘211’！”高考期间，鹤山市公安局护苗女警团现身鹤山一中考点，面带笑容，右手高举“警察妈妈进校园 爱心守护你成长”的卡通宣传牌，左手与奔赴考场的考生们相互击掌，为考生们加油打气，仪式感满满。  
“噢，那位警察姐姐的警号尾号有‘211’，我们一起去和她击掌，沾沾‘好意头’吧！”不少眼尖、心细的考生发现，护苗女警团的其中一名民警警号为“211”，与“211工程高校”的“211”相同，考生们纷纷上前与该名民警击掌，“沾一把福气”。

林锦笑道：“哥哥加油，希望哥哥可以考得好成绩！”妹妹林沛妍祝福哥哥。  
“我们7点半左右就到考点外送考了，今天我带上了女儿的大姑和她表弟一起来送考，虽然天下小雨，但我们也到现场来支持她，为她加油鼓劲！”同时也希望她勉励她的表弟以后好好学习、天天向上。”鹤山一中考点外，家长麦慧娟表示。

考点外的“全家总动员”

端午假期第一天，许多中小考生都放假了，江门一中、鹤山一中等考点外明显多了很多小朋友来接自己的哥哥姐姐，不少还是“全家总动员”，齐齐送考探考。  
“哥哥！”昨日下午，江门一中考点，英语考试结束后，一名小女孩远远就看到她的哥哥，“嗖”地一声冲上去，被哥哥一把抱起。还有一个小女孩则拿着两支向日葵，在哥哥出考场的第一时间就送给他。

此外，有一些“小男孩”也在江门一中考点外打卡，提前感受高考氛围。“你要加油啊，4年后考进江门一中哦！”一名刚送完饭给考生的爸爸对小儿子说。  
鹤山一中考点外，也有不少来送考探考的家长和孩子。“昨天我也来送考了，今天趁着假期，我们决定带上读三年级的女儿一起来给儿子送考！”家长

你为考生护航 我来为你撑伞

昨日17时40分，下着大雨，江门市棠下中学考点门前，一位身穿荧光色警服的交警正在全神贯注地指挥交通。这时，一位身穿绿色衣服的大叔走到交警身旁，为他撑起了伞，交警原本严肃的神情发生了变化，瞬间露出暖心的笑容，并连声致谢。

这位撑伞的大叔姓伍，是一位司机，高考期间负责接送江门雅图仕职业技术学校考生到棠下中学参加考试。“我在车上等候考生的过程中，看见交警大哥站在大雨中指挥交通很长时间，真心觉得他十分尽职尽责，用心为考生保驾护航，挺辛苦的，就决定撑伞给予他支持。”他说。

据了解，棠下中学考点工作人员提前做好各项准备，包括清理积水、设置防滑垫等，保障考生安全顺利赴考。交警、义工等护考人员冒雨坚守考点周边，维护交通秩序，为有需要的考生和家长撑伞，并提供热水、纸巾等物品，收获了不少感谢和点赞。

台山民警为未携带雨具的考生撑起了温暖的“护考伞”。台山公安供图



送考司机为交警撑伞。

手术后参加高考 同学合力护送

“再来一个人，一起抬一下。”6月7日早上7时50分，礼乐中学考点考生们陆续前往考场。前行队伍走到一个台阶前，几位男生举手招呼着同学合力将身前坐着轮椅的考生抬上台阶，随后一路推着他进入考场。

这位考生是礼乐中学高三(6)班的吴同学，考前两天突发急性阑尾炎，并于6月5日晚接受了手术，术后恢复良好。得知他的情况后，班上同学立即行动起来，对照各自考场位置，商量着在高考期间合力完成吴同学的“护送任务”，帮助他顺利进入考场。

6月7日一早，吴同学从医院回到学校参加高考。老师多次叮嘱，考试期间有任何需要或不适，一定要及时向老师或考务人员反馈。7日上午考完第一场，老师第一时间查看他的情况，吴同学表示自己状态不错，可以继续完成考试，同时对同学和老师们的关心和帮助表达了感谢。

1岁萌妹穿“应援服”为哥哥加油打气

昨日下午5时不到，在江门市培英高中献章校区门口，已经聚集了大批家长。他们翘首以盼，只为远远看孩子一眼，或给孩子送上暖心暖胃的饭菜。

在人群中，一个活泼可爱的小身影像格外引人注目，她就是1岁4个月大的洪昕怡。

小昕怡在人群中欢快地挥舞着小红旗，红色上衣上醒目地印着“考清华上北大”“985 211”字样。每当有考生走到大门口，她都会兴奋地跳舞，仿佛在用自己独特的方式为他们加油打气。而就在前一天，她还穿着另一件印有“决战高考 为梦想加油”的红色上衣，跟随着家人一同来到考点外，为参加高考的哥哥加油打气。

妈妈卢女士说，为了支持儿子，家里还精心准备了丰盛的晚餐。第一天是滋补汤水，而昨天则是猪肉丸、鸡翅以及凉瓜炒虾仁等儿子最爱吃的菜肴。

看到家人时，在该校高三(3)班就读的哥哥脸上露出了灿烂的笑容，还被手舞足蹈的妹妹逗笑了。他隔着围栏，与妹妹击掌庆祝。



礼乐中学考生们在就餐，食堂随餐附送橙子，寓意“心想事成”，祝福考生考试顺利，“橙”心如意。



江门一中考点，一名小女孩拿着向日葵等哥哥出考场。

党员志愿者护送特殊考生赴考

昨日下午2时许，在恩平一中考点，考生小明(化名)在党员志愿者的帮助下，乘坐轮椅前往考场处，在党员志愿者和安检人员的引导下顺利进入考场。

由于该名考生是残疾考生，且考场在四楼。再加上雨天地面湿滑，恩平一中考点安排了4名党员志愿者帮助该名考生推轮椅、抬轮椅，顺利护送该考生前往考场参加考试。考试结束后，党员志愿者又把小明从四楼护送到他父

母面前，并鼓励他好好复习，安心考试，暖心护考的善举令考生家长感动不已。  
恩平市第一中学考点负责人表示，高考前就知道考点有特殊考生参加考试，因此提前安排了党员志愿者在考点等候。“希望考生能安心考试，考出好成绩，我们全力为他们保驾护航！”该负责人表示。

雨中赴考 暖心护航

昨日下午，台山侨中考点附近，天突然阴沉下来，紧接着下起了瓢泼大雨。一名考生因未带雨具，被大雨困在了路上。得知这一情况后，执勤民警迅速拿起雨伞，飞奔至路口接应这名考生，一路护送他安全进入考场。

在护送考生进入考场的过程中，民警们始终保持和煦的笑容，与考生进行轻松交谈，以缓解其紧张情绪。尽管雨水打湿了民警的背部和裤腿，但他们的双手始终坚定地护持在考生的肩头，确保每一位考生都能衣衫干爽地进入考场。

志愿者支现银是台山爱心护考志愿车队的其中一员，考前他接到了来自台山一中高三学子周同学的“订单”，负责在高考期间为他提供接送服务。支现银不仅为考生提供了便捷的交通服务，还在车上准备了雨伞、矿泉水和棒棒糖等小礼物，以鼓励考生考出好成绩。“作为一名退役军人和一名志愿者，为社会做力所能及的贡献是我们应尽的责任和义务。”支现银说。

写信传递对儿子的衷心祝福

昨日下午考试结束，雨越下越大，省实江门学校考点门外已有不少家长撑着伞在等待。家长梁女士看着孩子走出考场，笑着和孩子击掌，两人手挽手离开。

高考前，她送给儿子一份特别的礼物——一封手写的信。信上印有“亮剑出鞘，勇者无畏，披荆斩棘，无悔青春”等。梁女士表示，儿子是广德实验学校考生，她希望通过写信的形式，传递对儿子的衷心祝福，在高考中能超常发挥，得偿所愿，考出理想的成绩，为青春交上满意的答卷。

家长的爱写在信件里，也“写”在细节里。连续两天，家长韩先生都在考试结束前早早抵达考场等孩子，并特地搭配了红色上衣、红色袜子。他坦言：“孩子比较少向我透露他的压力和烦恼，但我观察到，高考前他明显紧张了不少。我想告诉他，平常心对待就好，全力以赴，相信自己！”

考试结束时，家长廖女士提着保温盒站在校门口，里面装着孩子奶奶亲手炖的土茯苓西洋参汤。廖女士表示，奶奶经常煲汤给孙子喝，这次高考家里给孩子送了四次“奶奶牌”靓汤。“这一次我、孩子爸爸还有弟弟一起来给他送汤，我们对孩子没有太高要求，顺其自然，全力以赴就行，开心、幸福最重要。”廖女士说。



考点党员志愿者护送考生小明(化名)过安检。



江门一中考点，小女孩兴高采烈地迎接走出考场的哥哥。